

延伸基层治理“根系” 发挥良法善治张力

——大观区检察院营造良好法治环境促经济发展

大观区人民检察院立足“四大检察”法律监督总体布局,瞄准检察职能蕴含的社会治理功能定位,积极参与基层社会治理,探索以法治促进国家治理体系和治理能力现代化。

大观区中小学、幼儿园等教育场所较为密集,该检察院将未成年人检察工作作为参与基层治理重点工作之一,与区教体局、团区委联合出台相关意见,严格落实强制报告、未成年人司法救助制度,联合职能部门开展对涉未成年案涉事网吧专项检查,对学校周边涉嫌售卖不符合产品质量要求和存在安全隐患的商品进行专项检查,对无资质、超载驾驶机动车接送学生存在安全隐患问题,推动强化未成年人“学校/家庭+司法”保护,选派15名检察官担任“法治副校长”,对进校园过程中发现的有不良行为的未成年人的加强教育引导,必要时开展亲职教育,对监护人失职情况较严重开展训诫。挂牌成立“未成年人一站式司法保护中心”,实施身心康复、

监护干预、复学就业等多元综合救助,织密未成年人保护网。通过开展检察开放日系列活动,让同学们“零距离”了解检察院,对检察院的职责职能、检察官的日常工作以及未成年人检察工作有了直观的了解,对犯罪的危害和涉嫌犯罪可能受到的处理有了更加深刻的认识。

为民营企业生存发展保驾护航,组建“服务民企检察官团队”,建立民营企业诉求移送、研判、办理和反馈机制,为企业提供点单式服务,帮助民营企业活下去、好起来、合法经营,健康发展。

根据“老城区”的特点,结合“政法干警进网格”制定相关方案。在辖区10个乡镇街道建立10个检察服务团队,党组成员和中层干部任负责人,发挥联系乡街各检察服务岗的枢纽作用。在各村、社区设置45个检察服务岗,每名干警负责1-3个检察服务岗。在各村、社区聘请45名检察联络员,充分利用检察联络员在本村、本社区内“人头熟、地

熟、社情民意熟”的特征,帮助检察官了解群众需求,推动检察服务更加及时主动。2021年以来,检察干警进网格100余次,开展法治宣传37次,化解各类矛盾纠纷18起,协助处理公共事务17件,帮助落实相关政策4件,排查治安70余人次,助力解决群众“急难愁盼”的问题。

该院办理的全市首例食品安全领域十倍惩罚性赔偿案件,入选最高检与中央电视台联合制作的《守护明天》法治节目。对辖区网络餐饮服务第三方平台的入网商户档案信息逐一排查,发现100余家商户存在未公示或没有食品经营许可证等情况,加强网络交易平台管理,进一步规范行业发展。

该院针对群众反映强烈的不文明养犬阻碍居民出行甚至引发社会矛盾、电梯安全隐患威胁百姓生命健康、飞线充电存在火灾隐患等问题,依法履行公益诉讼监督职责,共发出检察建议10份,结合政法干警进网格、民法典宣传、党员服务岗等形式,走进各街道社区综合开

展建议落实,参与基层治理,维护居民良好、安全、文明的生活环境。

落实开展长江增殖放流活动、非法捕捞公益诉讼公开听证、森林防火专项监督、绿化苗木因灾受损恢复“回头看”,助力治污、治岸、治渔一体推进,守护水清岸美,协同发力焕一池生机。

成立大观区检察院平安建设工作领导小组,下设社会治理、信访维稳、平安宣传三个专项工作组,明确捍卫政治安全、维护社会稳定、做实民生检察、强化社矫监督、突出特殊保护的“五大任务”,健全意识形态、应急处置、干警关怀激励“三大机制”。以开展常态化扫黑除恶斗争为牵引,持续开展“守护平安”系列活动,严厉打击违法犯罪,切实保护人民群众财产安全。今年共批准逮捕55人,提起公诉132人,近五年起诉的严重暴力犯罪年均下降7%,社会治安形势持续好转,人民群众收获实实在在的安全感。

全媒体记者 汪秀兵 通讯员 汪薇

迎江:守护居民舌尖上的安全

本报讯 今年以来,迎江区滨江街道安委会以“守护居民舌尖上的安全”为抓手,依法履行食品安全监管职责,确保辖区食品安全“零事故”。

将食品安全工作纳入街道办事处年度重点工作安排,健全了街道食品安全制度规章明确了职责、职能,及时研究解决食品安全重点工作难点问题。各社区换届后及时调整充实食品安全信息员、食品安全协管员,进一步夯实多级联动监管机制。全年开展食品安全培训3期,全面提升从业人员的责任意识和履职能力,全面构建街道食安办统一

领导、社区协调配合、广泛参与的食品安全工作格局和网络。街道食安办联合市场监管部门对辖区商户开展拉网式监督检查,对各社区126个餐饮门店和8个小饭桌进行逐个排查,对不符合要求的门店进行督导,限定时间整改。

结合文明创建,以“尚俭崇信守护阳光下的盘中餐”为主题开展食品安全宣传周活动,开展“食品安全知识讲解会”进社区、“食品安全法规宣传”进商户等活动,活动期间,共发放宣传资料3000份,咨询服务群众近5000人。(通讯员 王秀)

怀宁:大力弘扬廉政文化

本报讯 “廉洁方能聚人,律己方能服人”“一草一木当晓百姓利益,一言一行勿忘党的宗旨”……类似这样的廉政文化标语,在怀宁县金拱镇机关大院、村(社区)文化墙、学校文艺墙、电子显示屏均可见。这是金拱镇大力弘扬廉政文化的一个缩影。

金拱镇采用建设廉政文化长廊、发放小卡片、微信群发布等形式广泛宣传廉政文化。结合机关工作例会、镇村干部大会、党员大会等开展廉政文化教育宣讲、观看廉政文化教育警示片、廉政知识竞赛等,提升廉政文

化建设深度。为保证廉政文化建设主题教育活动取得实效,该镇党委把廉政文化教育与纪检监察业务工作紧密结合,建立了镇纪委宣传教育工作制度;与案件检查工作紧密结合,通过开展审理谈话等工作,加强对党员干部的警示教育;通过开展干部纪律考勤通报、建立民主评议制度等形式,教育党员干部坚持“立党为公、执政为民”,真正做到权为民所用、情为民所系、利为民所谋,收到了很好的教育效果。(通讯员 檀志扬 操海燕)

反诈骗宣传进校园

12月27日,怀宁县清河中心学校组织开展“反诈骗”专题宣传系列教育活动,通过视频短片、图片、课件等形式,进一步提升学生反诈骗意识,增强安全防范能力。通讯员 檀志扬 李娟 摄



桐城:筑牢生产安全屏障

本报讯 日前,桐城市龙眠街道龙眼村为应对低温大风恶劣天气到来,采取多项应急措施,扎实做好应急防范工作,切实保障广大人民群众生命财产安全。

该村两委召开专题会议进行周密细致的安排部署,村干部深入村民组农户、村主要交通道路重点部位开展安全生产隐患排查,严格落实突发事件第一时间报告处理制度,完善安全生产应急预案。该村充分利用微信QQ群、电子显示屏、深入农户

散发《应急知识宣传手册》等宣传资料,广泛宣传人蓄防寒保暖防病防灾救灾科学知识,提升广大干部群众应急防灾自救能力。该村严格执行24小时值班制,领导带班日常巡查制度,突出抓好重点人群及重点部位地段的隐患排查整治措施,强化安全监管与隐患排查整治。该村已在村主次公路邻水、临涯、弯道险要路段增设安全警示牌20多块、安全防护栏150多处,减速带11处。(通讯员 郑锦 吴广)

农村改厕换新颜 民生工程送温情

今年以来,岳西县主簿镇坚持生态发展、绿色先行,将农村改厕工作作为一项重要的“我为群众办实事”来抓,确保按时、按质、按量完成农村改厕任务,为乡村振兴赋能添彩。

主簿镇召开专题会议,组建“改厕”工作专班,落实了分管负责人和业务人员负责全市农村改厕工作的组织、协调和指导工作,及时解决工作中遇到的困难和问题。配备专职的信息联络员,将工作细化分解、压实责任,确保工作有人抓、抓得实、抓得好,形成了上下联动,齐抓共管的工作模式,建立问题清

单,制定整改措施,限期整改落实。

为保证改厕工作的实施,主簿镇结合实际合理制定改厕计划,制定实施方案,明确年度计划和时间节点,根据村庄位置、地形地貌、生态环境等要求,分阶段有重点的进行农村改厕工作。同时加强对施工过程的指导和监督,按照改厕建设标准和技术要求统一规划、统一招标、统一施工、统一验收。完善相关档案材料,严格按照上级改厕验收标准进行自查验收。施工过程中严格按照文件标准进行施工,实地监督,强化过程管控,力争改一户、成一户、用一户。

该镇通过发放“一封信”、广播及宣传车宣传、开展“五星文明户”“最美庭院”“最美乡贤”“最美志愿者”的评选,算好“成本账”,讲清改厕意义,算好“受益账”,组织群众互相参观、受益户现身说法、联户建设厕所、群众自建厕所等活动,让群众自觉支持并积极参与到农村改厕工作中去,群众改厕满意度明显提高。镇改厕服务站工作人员不定期进行督查指导工作,筛选一批建成的典型户、示范户,打造试点村,组织各村书记、改厕信息员进行现场观摩学习,及时总结经验全面推广。

镇改厕服务站抽调业务骨干对各镇改厕工作进行现场技术指导,组织村干部进行技术培训,要求各包村干部下沉到各村督查指导。将农村改厕工作纳入年度重点工作考核范围,实行“周调度、月通报”,对各村改厕质量、数量进行排位。对督查发现的问题,立即通知整改落实,对工作迟缓、完成较差的村进行约谈,确保按时完成改厕任务。农村改厕助力乡村振兴,提升农村民生保障水平,塑造美丽乡村新风貌,为农村面貌按下“美颜键”。

通讯员 胡海煜 孙元

知艾防艾 共享健康
安庆市疾病预防控制中心
性病艾滋病检测咨询热线: 5836712

艾滋病小知识温馨提示

艾滋病的咨询检测

怀疑自己感染了艾滋病病毒时,应进行咨询检测。我市共设有33个艾滋病免费咨询检测点,检测点一般设立在当地疾控中心、综合医院及妇幼保健机构,常年开展工作,提供免费咨询、检测和宣传。咨询检测中严格遵守保密、自愿的原则,保护求询者的隐私。

感染了艾滋病怎么办

艾滋病感染者被确诊后,当地疾控人员对感染者进行随访管理,定期随访检查,适当开始正规的

抗病毒治疗。艾滋病目前还无法治愈,但是可以透过抗反转录病毒药物治疗防止病毒复制,进而抑制疾病的发展。通过治疗,患者可以正常的生活,与常人无异。

艾滋病感染者的家人怎么办

家里如果有人感染了艾滋病病毒,不用害怕,因为日常生活是不会传播艾滋病病毒的。艾滋病感染者家庭的其他成员完全可以与感染者亲密相处多年而不受感染。作为感染者家属,需要做到:分开使用牙刷、剃须刀、指甲刀等容易弄破皮肤或粘膜的物品;定期到正规医院检测。

共建共享文明城



安慶日報 公益发布